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У зв’язку із зниженням торгових оборотів і скорочення учасників 

біржової діяльності зменшилося навантаження й біржової 

інфраструктури. Проте існують можливості, а саме застосування 

біржових технологій, які забезпечать подальший розвиток товарних 

бірж. Варто зазначити, що в Україні не існує біржевого інструменту, 

який можна було б використовувати для ціноутворення на локальному 

ринку. 

Досвід зовнішніх ринків розвинутих країн світу показує про 

наявність: по-перше, власних цінових індикаторів; по-друге, 

можливості використовувати глобальні інструменти, наприклад для 

аграріїв, щоб у майбутньому періоді убезпечити себе від несприятливих 

змін цін на сільськогосподарську продукцію.  

Отже, для задоволення інтересів трейдерів варто застосовувати 

такий інструмент як контроль Fillratio. 

Надаючи маркет мейкерам систему last look біржа наперед надає 

їм конкурентну перевагу над трейдерами. Одназ однією з цілей біржі є 

надання рівних умов торгівлі всім учасникам ринку. Якщо надати 

маркет мейкерам можливість скасовувати будь-яку угоду трейдера, то 

вони (маркет мейкери) це робитимуть за найменшої ринкової 

волатильності і найменшого руху ринкової ціни в невигідну для маркет 

мейкера сторону. 

Проте, за таких умов може виникнути наступна 

суперечлива ситуація, наприклад, трейдер, який хоче здійснити угоду в 

момент волатильного ринку буде постійно отримувати відмови у 

виконанні, а ринок йде у бік прибутку для трейдера. Тому, виникає 

гостре питання − як регулювати використання маркет мейкерами 

системи last look, щоб задовольняти інтереси трейдерів? Для вирішення 

цього питання запропоновано використовувати показник 

«Fillratio» (коефіцієнт виконання). Fillratio буде розраховуватися за 
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такою формулою (1): 
 

Fillratio = 

кількість ордерів виконаних маркет мейкером 
(1) 

кількість ордерів отриманих 

маркет мейкером на виконання 
 

Тоді формула 1 буде мати  наступний вигляд: 
 

K вик. (Fillratio) = Qорд. вик. ММ ÷ Qорд. отр. ММ на вик. (2) 
 

де: K вик. (Fillratio) − це коефіцієнт виконання; 
Qорд. вик.  ММ − кількість ордерів виконаних маркет мейкером; 
Qорд. отр. ММ на вик. − кількість ордерів отриманих маркет мейкером на 

виконання. 
Наприклад: маркет мейкер отримав 1000 ордерів на виконання, з 

яких виконав 950, то,  Fillratio = 950 ÷ 1000 = 95 %. 
Біржа може виставити маркет мейкерам вимогу обов’язкового 

виконання угод на певному рівні Fillratio, але у разі не виконання цієї 
вимоги відключати маркет мейкерів від торгівлі. Між агресивними 
трейдерами і рештою учасників ринку варто розподілити цінові 
потоки. 

На біржовому ринку існує величезна конкуренція. На багатьох 
біржових ринках за участю великої кількості торгованих інструментів 
інвестиційно-спекулятивні операції перевищують обсяги торгового 
обороту хеджевих операцій. 

Таким чином, серед інвестиційно-спекулятивних операцій 
великий обсяг обороту посідають алгоритмічні (автоматизовані) 
торгові системи тобто, так звані, торгові роботи. У свою чергу, 
торгових роботів можна поділити на два типи арбітражні та інші. 
Арбітражні роботи застосовують різні арбітражні техніки торгівлі, а 
саме: тимчасову, просторову, статистичну, синтетичну, інші типи [1; 2]. 

Варто зауважити, що з економічної точки зору такі поняття, як: 
«арбітраж» означає заробіток з різниці ціни і дозволяє отримати 
прибуток за рахунок неефективності ринку [1; 2]. 

У практичній діяльності арбітраж виконується за наявності однієї 
з трьох умов: 

1) один і той же актив не торгується за однаковою ціною на всіх 
ринках («закон однієї ціни»); 

2) два активи з однаковими грошовими потоками не торгуються за 
однаковою ціною; 

3) торги активами за відомою майбутньою ціною сьогодні не 
відбуваються (знижка як безризикова процентна ставка (або актив має 
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значні витрати на зберігання; тому така умова є справедливою для 
товарів, наприклад, зерна, але не для цінних паперів) [1; 2]. 

В інструментах, в яких ведеться торгівля на біржі, періодично 
виникають цінові дисбаланси і ринкові неефективності, які носять 
тимчасовий характер, прибуток отримується, тоді, коли ці перекоси 
зникають (сходять нанівець). Отже, такий заробіток, який не 
використовує спрямованих позицій, внаслідок цього не має ринкового 
ризику, називається арбітражем. На відміну від спекулятивних угод, в 
арбітражних угодах трейдер є посередником на ринку. Арбітражні 
стратегії характеризуються своїм нейтральним напрямом руху на ринку. 
У такому випадку, не важливо, збільшиться ціна на актив або 
зменшиться, арбітражна угода в будь-якому разі принесе дохід, за 
умови, що дохід від арбітражу буде вищим за витрати на комісії. 
Тимчасовий арбітраж – це торгова стратегія, яка використовується для 
короткострокових змін цін на різних торгових майданчиках.  

Таким чином, біржа може варіювати Fillratio в діапазоні, який 
влаштовуватиме більшість трейдерів і маркет мейкерів і дозволить 
досягти балансу між якістю (з точки зору Fillratio) і кількості (з точки 
зору обсягу котирувань) ліквідності, що поставляється на біржу. 
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Ресторанний бізнес завжди орієнтований на соціум. Гість 
приходить в заклад за враженнями, емоціями, новим досвідом, а не 
тільки, щоб отримати чергову порцію їжі. Тому вплив Covid-19 на 
суспільство рівноцінне впливу на заклади ресторанного господарства. 
Йдеться про те, що безліч людей закрилося по домівках. Більшість 
споживачів сьогодні хоче отримувати всілякі розваги, послуги (навіть 


